

习近平致电祝贺迪萨纳亚克就任斯里兰卡总统

新华社北京9月23日电 9月23日，国家主席习近平致电阿努拉·迪萨纳亚克，祝贺他就任斯里兰卡民主社会主义共和国总统。

习近平指出，中国和斯里兰卡是传统友好邻邦。中斯建交67年来，两国始终相互理解、相互支持，树立了不同大小国家间友好相处、互利

合作的典范。我高度重视中斯关系发展，愿同总统先生一道努力，赓续传统友谊，增进政治互信，推动中斯高质量共建“一带一路”合作结出更多硕果，推动中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系行稳致远，为两国人民创造更多福祉。

习近平在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话强调再接再厉乘势而上 加快建设航天强国

并参观月球样品和探月工程成果展览
李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席活动



9月23日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在人民大会堂接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览。这是习近平等接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午在人民大会堂接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话。他强调，探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血，从一个侧面展示了我们这些年在科技自立自强上取得的显著成就，充分展现了中国人的志气、骨气和

底气。要在全社会大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神，进一步增强全体中华儿女的民族自信心和自豪感，凝聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席活动。

上午10时许，习近平等党和国家领

导人来到人民大会堂北大厅，全场响起长时间热烈掌声。习近平等同大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，今年6月25日，嫦娥六号完成任务后成功返回，我发了贺电。今天，我和其他中央领导同志来看望大家，代表党中央，再次向大家表示热烈祝贺和诚挚问候！

习近平指出，嫦娥六号完成了人类历史上首次月球背面采样，突破了多项关键技术，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果，是我国探月工程的重要里程碑。20年来，探月工程聚焦核心技术领域持续攻关，在科学发现、技术创新、工程实践、成果转化、国际合作等方面取得丰硕成果，走出一条高质量、高效益的月球探测之路，为我国航天事业发展、为人类探索宇宙空间作出了重大贡献。

习近平强调，探索浩瀚宇宙，建设航天强国，是我们不懈追求的航天梦。新中国成立75年来，在中国共产党领导下，我国一代代航天人坚持自力更生、自主创新，推动航天事业从无到有、从弱到强、从“蓝图绘梦”到“奋斗圆梦”，实现历史性、高质量、跨越式发展，航天强国建设迈出坚实步伐。

习近平指出，外层空间是人类共同疆域，空间探索是人类共同事业。探月工程始终秉持平等互利、和平利用、合作共赢的原则，“嫦娥”既是中国的，又属于全人类，为国际科技合作提供了广阔舞台，为全球深空探索贡献了中国智慧和力量。我们要继续敞开胸怀，深入推进多种形式的航天国际交流合作，同各国分享发展成果、完善外空治理，让航天科技成果更好造福人类。

习近平强调，探索太空永无止境。希望航天战线同志们再接再厉、乘势而上，精心开展月球样品科学研究，接续实施好深空探测等航天重大工程，推动空间科学、空间技术、空间应用全面发展，为建设航天强国再立新功。

随后，习近平等来到人民大会堂东大厅，参观月球样品和“九天揽月·探月工程二十年”成果展览。

李干杰、李书磊、张又侠、张国清、吴政隆出席上述活动。

实施探月工程是党中央把握我国经济社会发展大势作出的重大战略决策。作为我国航天史上迄今技术水平最高的月球探测任务，嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，为未来我国开展月球和行星探测奠定坚实基础。

十年来全国治理水土流失面积62万平方公里

据新华社北京9月23日电 党的十八大以来，我国开展大规模江河湖库治理、水土保持和生态环境保护。十年来，全国共治理水土流失面积62万平方公里。这是记者23日从国际泥沙研究培训中心成立四十周年泥沙与土壤侵蚀国际研讨会上了解到的。

水利部副部长、国际泥沙研究培训中心理事长李良生说，中国是世界上泥沙问题最严重的国家之一。近年来，我国开展了大规模江河湖库治理、水土保持和生态环境保护，出台《关于加强新时代水土保持工作的意见》，水土流失面积持续下降，水土保持率持续提升，河湖生态持续改善。

为应对世界性泥沙难题、促进世界各国在泥沙和土壤侵蚀领域的知识共享和科技合作，由中国泥沙专家倡议，经联合国教科文组织第22届大会通过，中国政府与联合国教科文组织1984年在北京建立国际泥沙研究培训中心。40年来，国际泥沙研究培训中心引领泥沙领域科技进步，促进泥沙领域学术交流，提升全球学术影响，发挥了国际泥沙研究合作的重要桥梁和纽带作用。

李良生表示，随着全球气候变化影响加剧，人类活动的增加和工业化进程的加速，极端天气事件多发频发，许多国家在江河治理、防洪减灾、水资源开发利用、生态环境保护等方面仍然面临着泥沙和土壤侵蚀问题的严峻挑战。同时，我国江河生态格局也发生了新的变化，例如河道冲淤转换、河床与河势演变、江湖关系变化、河口三角洲造陆减缓与侵蚀等问题，给江河湖库防洪安全、生态安全带来新的课题和挑战。

我国制造业企业总量突破600万家

新华社北京9月23日电 据全国组织机构代码统一社会信用代码数据服务中心统计，我国制造业企业总量突破600万家。

这是记者23日从市场监管总局获悉的。数据显示，2024年1至8月，我国制造业企业数量呈现稳健增长态势。东部地区产业集中度及产业链成熟度优势明显，制造业企业总量占比最高。中部地区承东启西、沟通南北区位优势独特，制造业企业数量增幅最大。我国制造业企业的规模和质量逐步提升，国家政策促进经济结构优化升级的效果开始显现。

据统计，截至2024年8月31日，我国制造业企业总量达到603万家，与2023年底相比增长5.53%，其中与战略性新兴产业有关的企业51.53万家，占制造业企业总量的8.55%，与2023年底相比增长6.35%。

其中，东部地区制造业企业总量387.2万家，占我国制造业企业总量的64.21%。广东、浙江、江苏、山东、河北等五省制造业企业合计339.05万家，占我国制造业企业总量的56.22%。

中部地区制造业企业总量113.39万家，占我国制造业企业总量的18.8%。2024年1至8月，中部地区新增制造业企业6.97万家，与2023年底相比增长6.55%，与其他地区相比增幅最大。

西部地区制造业企业总量75.59万家，占我国制造业企业总量的12.54%。2024年1至8月，西部地区新增制造业企业3.76万家，与2023年底相比增长5.23%。

东北地区制造业企业总量26.83万家，占我国制造业企业总量的4.45%。2024年1至8月，东北地区新增制造业企业0.99万家，与2023年底相比增长3.87%。

共绘宁夏葡萄酒“醉”美风景线

自治区政协农业和农村委员会组织多界别委员视察我区葡萄酒产业发展情况

本报讯(记者 李莹) 9月19日，自治区政协农业和农村委员会组织中共、农业、共青团和青联界别委员赴永宁县，视察我区葡萄酒产业发展情况并开展座谈交流。

在风景如画的铭悦轩尼诗夏桐(宁夏)酒庄，委员们漫步于绿意盎然的葡萄种植园里，深入酿造车间及酒窖体验葡萄酒从原料到成品的生产过程，详细了解葡萄种植技术、酿造工艺及品牌运营情况。

座谈会上，针对我区葡萄酒产业的现状、挑战与机遇，委员们集思广益，积极建言献策。大家建议，将免理土酿酒葡萄种质资源的开发与研究纳入宁夏葡萄酒产业长期规划，通过政策引导与资金支持，鼓励支持科研院所、企业等各方力量积极参与技术研发与示范推广，形成具有宁夏特色的免理土酿酒葡萄技术体系；大力打造并积极推广有机葡萄酒，走个性化、差异化的发展道路；充分挖掘宁夏地域特色，开发更多具有吸引力的葡萄酒旅游线路和项目。(下转03版)

庆祝人民政协成立75周年

自治区政协党组暨机关党组(扩大)会议召开

陈雍主持并讲话

本报讯(记者 王茜) 9月23日，自治区政协党组暨机关党组(扩大)会议召开，传达学习习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神、自治区党委十三届九次全会精神，研究贯彻落实意见。自治区政协党组书记、主席陈雍主持会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，落实好自治区党委部署要求，更好发挥人民政协专门协商机构作用，为加快

建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章作出政协贡献。

会议强调，习近平总书记重要讲话深刻阐明人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势，深刻阐述全面发展协商民主的本质特征和实践要求，具有很强的政治性、思想性、指导性，为新时代新征程人民政协事业高质量发展提供了根本遵循。要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务，深刻领悟“两

个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，把习近平总书记关于全面发展协商民主的新部署新要求，不折不扣落实到政协各项履职工作中。要及时把讲话精神传达到每一位政协委员和机关干部，把学习成果转化成为实实在在的工作举措和履职成效。

会议要求，要深入学习贯彻自治区党委十三届九次全会精神，按照自治区党委

安排部署，围绕全会确定的深化改革重大举措，紧扣加快发展牵一发而动全身的关键要害，人民群众急难愁盼，深入开展调查研究、深度协商议政、开展民主监督，确保政协履职向进一步全面深化改革目标聚焦发力。要深入推进政协工作领域全面深化改革任务，着力健全政协工作制度机制，以钉钉子精神抓好改革落实，圆满完成今年各项工作任务，高质量谋划好明年工作，努力推动政协工作全面提质增效。

奋楫扬帆新征程 携手共绘新篇章

——习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话引发住宁全国政协委员热烈反响

本报记者 陈治学

9月20日，中共中央、全国政协隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

习近平总书记的重要讲话，高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、指导性，闪耀着坚持把马克思

主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的真理光芒，为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

连日来，住宁全国政协委员认真学习总书记的重要讲话，畅谈履职感悟，同心筑梦襄盛举，继续开往再出发。

住宁全国政协委员、民革宁夏区委主委王新军说，习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话，高度评价了人民政协的历史贡献，深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势，对不断推进协商民主广泛多层制度化发展提出明确要求，为新时代

新征程人民政协更好履职尽责、服务为民指明了前进方向。

王新军说道，总书记指出，建设一支懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行的政协委员队伍，是人民政协高质量履职的重要保障。作为一名住宁全国政协委员，将倍加珍视政治身份。(下转03版)

